

# 春运启动一周,市区客流同比大幅下降

□记者 王桂星

本报讯 自1月28日春运启动以来,至今已持续一周,但客流并未随着春节的步步临近而有所增长。2月3日,记者从市长途汽车站、市客运中心站、平顶山火车站了解到,目前市区客流还不足往年同期的30%,一些班车因客流太少而停运。

2月3日上午9点多,一辆发往郑州的客车驶出市长途汽车站,车内上座率不足50%。站内售票厅、候车厅乘客寥寥,与往年春运车站内旅客熙来攘往的情形形成鲜明对比。

据市长途汽车站有关负责人介绍,1月中下旬以来,

该站客流一直呈逐日下降之势,目前日客流量仅有四五百人,约为往年同期的20%。因客流太少,市长途汽车站发往新乡、焦作、林州、内黄、社旗等方向的班车已经停运,发往其他方向的班车也大幅减少,每日发往郑州方向的班车从10多班减为现在的4班。

“客流比平时还少!”市客运中心站有关负责人介绍,该站近期客流也呈下降趋势,近几天日客流量仅为千人左右,较往年同期下降近80%,该站发往方城、合肥、武汉、南京等方向的班车已因客流太少而停运。

两家车站负责人提醒广大旅客,市长途汽车站咨询

电话为7665588,市客运中心站咨询电话为7268568,旅客近期出行前最好拨打车站电话咨询了解班车运行情况。

客流减少、车辆停运的情况在铁路客运方面也有所体现。据平顶山火车站有关负责人介绍,与往年同期相比,该站客流也明显下降,日客流量仅二三百人,是往年同期的20%至30%,铁路部门也在根据客流量灵活安排客运列车运行班次,一些方向的客运列车已经停运。已购票的旅客请注意关注铁路部门发送的手机短信,未购票的旅客出行前最好登录铁路部门12306网站或手机客户端,查询列车运行情况。

## 我市加强城市环境卫生消杀管控

□记者 傅纪元

本报讯 市城市管理局2月3日对外公布《关于进一步做好城市环境卫生管理坚守疫情防控工作的通知》(简称《通知》),要求各区环卫部门严格落实城市环卫设施的消杀工作,做好个人防护,有效预防、控制新冠肺炎传播,全力保障广大市民度过平安祥和的新春佳节。

《通知》提出,要做好室内空气消毒工作,公厕、垃圾中转站、办公场所、仓库等内部空间,有条件的集中开窗(门)通风不低于1个小时,无开窗条件的,则开启空调强排措施,时间不低于15分钟,做好环境清理,应使用湿式清扫以减少粉尘扩散。通风设施每天至少清洗、消毒1次。

《通知》规定了环卫设施消杀标准。其中果皮箱、垃圾桶、生活垃圾集中投放点等垃圾投放设施,每天清理、收集垃圾2次以上,对垃圾量大的投放设施,要随满随清,收集容器每天清洗、消毒1次。有条件的地方要设置专用口罩投放桶,清理前用消毒剂喷洒

消毒,然后扎紧塑料袋口。道路清扫车、垃圾收运车等环卫车辆每天冲洗1次、喷洒消毒1次。垃圾中转站及设施每次作业完成后,用水全面冲洗1次、全面消毒1次,不留死角。严禁医疗废弃物混入生活垃圾进入垃圾中转站。

公厕每天全面冲洗2次、全面消毒2次,随时保洁。洗手台、扶手、水龙头、门把手等要进行预防性消毒,每天早晚至少各消毒1次,并根据客流量增加消毒次数。拖把、抹布等物品每天早晚至少各消毒1次,选择消毒剂溶液浸泡消毒。

环卫设施消毒人员工作期间全程佩戴口罩,着工作服,穿戴一次性乳胶(橡胶)手套、一次性外科口罩、防护眼镜等物品,一次性口罩最长4小时更换一次,勤洗手、充分洗、洗干净,换洗工作服,注意个人卫生。同时建立健康检查制度,每日上岗前逐人进行体温测量。一旦发现职工有发热、咳嗽等疑似症状,果断采取措施并及时向当地卫健、疾控中心及上级主管等部门报告。

### 小年到 福气来



校园送春联

2月3日,书法名家挥笔义写春联。当天,平顶山市诗词楹联学会组织我市12位书法家,在河南城建学院为该校的教职员、留校大学生书写500余副不同内容的春联。据介绍,该学会已连续8年在河南城建学院举办义写春联活动。本报记者 李英平 摄



烧饼卖起来

2月3日上午,鲁山县礓子营乡韩信村,村民正在购买刚出炉的烧饼。北方历来有过小年吃火烧的习俗,当天大家早早来到这里抢购,以免小年当天排长队。村民刘女士说,这家烧饼铺开了35年,烧饼斤两足、味道香,远近闻名。本报记者 禹舸 摄

## 我市两台“村晚”入选全国“村晚”示范展示活动

□记者 王春生

本报讯 2月3日,市文化广电和旅游局传来消息,由市文化广电和旅游局等联合举办的7台“村晚”,其中两台入选全国“村晚”示范展示活动,将在国家公共文化云平台播出。

全国“村晚”示范展示活动由文化和旅游部、中央广播电视总台等联手推出,分别在央视综艺频道、国家公共文化

云平台等播出。根据安排,国家公共文化云平台将于2月7日9时至10时20分,播出“战疫情庆新春——我们的幸福生活”2021年平顶山市“云上乡村村晚”系列活动宝丰县大营镇清凉寺专场,2月20日至25日9时至10时30分,播出“战疫情庆新春——我们的幸福生活”2021年平顶山市“云上乡村村晚”系列活动新华区焦店镇张庄村专场。

## 我市5个社区获评全省“综合减灾(安全)示范社区”

□记者 燕亚男

本报讯 河南省减灾委员会、河南省安全生产委员会近日联合下发通知,决定命名郑州市郑东新区祭城路街道正光街社区等100个社区为2020年度“河南省综合减灾

(安全)示范社区”,我市5个社区名列其中。

这5个社区分别是宝丰县铁路地区办事处铁东社区、郟县龙山街道华丰国际社区、新华区西市场街道红旗社区、汝州市洗耳河街道刘庄社区、汝州市大峪镇大峪村。